

# 烧伤女孩终于揭去面纱

□ 记者 朱娜 实习生 王敏文 崔宏远 图

2009年12月24日,曾经引起媒体和读者关注的烧伤少女张玉朵,在洛阳华美医疗美容医院免费接受了“换脸”手术。在电影中才能见到的换脸,现实中能顺利实现吗?即将获得新生的她是怎样的心情?

## 爱如潮水将她包围

2006年2月14日,家住宜阳县赵保乡东赵保村的张玉朵不慎被盐酸烧伤。为了给张玉朵治病,一家人倾其所有,把家里值钱的东西都卖了。

2007年,《生命周刊》创刊一周年之际,张玉朵成为本刊的爱心救助对象之一。市中心医院为她实施了前期免费治疗,如今,爱心接力棒又被传到了洛阳华美医疗美容医院。2009年5月,洛阳华美医疗美容医院先后免费为张玉朵实施了肩、肘、手部的整形手术。

虽然,张玉朵的肩、肘、手部功能已经得到改善,但还有一个大家最关心的问题没有解决。张玉朵的面部瘢痕挛缩后使下嘴唇翻在外面,为此张玉朵整日以纱蒙面,不敢示人。

怎样才能让张玉朵恢复自信,让她也能像正常人一样照镜子?

## 高难度手术等待跨越

像张玉朵这样大面积、重度的烧伤,需要进行全面部的皮肤更换和面部综合整形,难度可想而知。更重要的是,她身体其他部位也有大



面积的烧伤,寻找皮源成为最大的难题。为此,张玉朵也曾求助过多家专业整形美容机构,但终因技术风险、费用等各种因素,一直没能如愿进行面部植皮手术。

怎样才能顺利地为张玉朵实施“换脸”手术?这是大家关心的问题,也是华美医疗美容医院整形外科医务人员思考的问题。整形外科主任魏勉多次组织人员进行会诊,商定具体手术方案,尽量把术中、术后可能出现的情况都想到。魏勉

介绍,给张玉朵“换脸”困难重重,她全身皮肤呈瘢痕状,一是皮源极少,二是很难找到血管进行麻醉。仅摆在面前的这两个问题,就是一场攻坚战。

## 抓住仅有的机会

2009年12月24日,张玉朵被推进手术室。魏勉是主刀医生,韩建群、徐英杰等几位专家也进入临战状态。

医务人员反复查看,想在张玉朵身上找到一块没有烧伤的皮肤,终于在她的左乳房至腋窝下发现一块较好的皮源。医务人员对这块皮源倍感珍惜,如果这次手术不成功,以后将面临没有皮源可用的困境。因此,这是一次不允许失误的唯一机会。

医务人员分两组同时进行手术,一组负责取皮源、修剪皮源;另一组负责松解瘢痕、植皮。整个手术过程紧张有序,没有出现任何意外。3个小时过去了,张玉朵的“换

脸”手术终于完成了。

## 重获新生,张玉朵凤凰涅槃

1月3日,手术后的第11天,魏勉小心翼翼地把张玉朵脸上的纱布拆掉,当粉红色的皮肤呈现在他面前时,他按捺住激动的心情告诉大家,“换脸”手术非常成功!张玉朵的母亲张新付激动地流下了眼泪,喃喃地重复着:“好了,好了……”

在医务人员的鼓励下,张玉朵用颤抖的手拿起镜子,这是她烧伤后第一次照镜子……

就在几个月前,伤愈的张玉朵虽然恢复了基本自理能力,但严重的毁容让她的心理几乎崩溃。对生活、对未来彻底丧失了信心,情绪低落,脾气也变得暴躁起来。这一切,让疼爱她的全家感到伤心而又无奈。如此严重的烧伤,让恢复容貌变成一件几乎不可能实现的奢望。曾几何时,对未来的绝望让张玉朵甚至产生过轻生的念头……

看着镜子中换脸后的自己,张玉朵久久不发一言,原以为不可能实现的梦想终于变成了现实,此时张玉朵的心情恐怕谁也无法体会。魏勉安慰张玉朵,并嘱咐她刚刚做完手术心情尽量不要太激动,经过手术的皮肤还需要一段时间的恢复。另外,手部、肩部的手术虽然已经康复,但功能恢复还需要一段时间锻炼。相信不远的未来,张玉朵可以像正常人一样,生活得更美好。

洛陽網

WWW.LYD.COM.CN

——洛陽人的網上家園

点击生活 服务无限

地址: 洛陽新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618